

数说经济

民间投资呈稳步回升态势

最新数据显示，在今年前两个月民间投资增速由负转正的基础上，一季度民间投资同比增长0.5%，增速进一步回升...

民间投资是全社会固定资产投资的主力军，也是民营经济活跃度的“晴雨表”。当前，要继续着力在优化发展环境上下功夫...

中型企业、小型企业制造业PMI分别为50.6%、50.3%，均是连续11个月运行在50%以下后重返扩张区间。中国中小企业协会数据显示...

增速形成较大拖累，但一季度制造业民间投资增长了11.9%，基础设施民间投资增长了8.1%，增速分别比全部制造业投资和全部基础设施投资高出2个、1.6个百分点...

近日表示，正会同有关部门加快推进民营经济促进法立法进程，同时还将加快推进公平竞争审查条例、保障中小企业款项支付条例等法规项目的制修订工作...

民间投资对经济景气的敏感度高、反应快，对于预期和信心具有风向标意义。当前，要继续着力在优化发展环境上下功夫...



高丽

当前，如何在新一轮科技产业革命中培育发展中医药产业，既有挑战也有机遇。发展中医药产业，要顺应“技术-经济”变化规律...

其一，科技创新是核心引擎。以中医药基础理论创新与原创性技术创新为原动力，有助于整合科技创新资源...

一方面，对标世界科技前沿和国际先进水平，依托高水平科研院所、高校、中医医院以及中药创新企业实施产学研一体化联合攻关...

其二，数字技术创新和数据要素集成，有助于释放加速中医药产业绿色创新的乘数效应。人工智能等数字化智能化技术和数据要素会...

同时，加强信息技术推广应用，发展中医药数字经济。加强智能化健康大数据的开发应用和整合共享，发展智慧医院、智慧药房等新业态...

其三，以高素质人才队伍为支撑，提升面向中医药产业的第一资源保障力。遵从教育、科技、人才的发展规律，统筹推进教育、科技、人才“三位一体”...

坚持产学研用协同。围绕产业链部署创新链、围绕创新链布局人才链，鼓励高校设立前沿技术学院和未来产业学院等教育新载体...

构筑人才集聚高地。深化中医药人才评价制度改革，在高层次人才评选中探索中医药人才单列，注重发现和推介中医药领军人才...

戴爱国

加快数字金融深度融合

聂无逸

近年来，金融科技创新发展加快步伐。随着以人工智能和大数据为代表的新兴信息技术快速迭代，国内金融业抓住数字化转型与发展的风口...

当前，我国金融科技整体竞争力处在世界前列，金融服务的可得性、普惠性与稳定性正不断提升。金融监管部门积极回应时代潮流，全面推进金融业数字化进程...

通过创新监管工具、开展试点示范、推进提升工程等方式，多措并举引导金融机构充分发挥数字技术和数据要素的双轮驱动作用...

计划，明确了六类31项主要任务要求，鼓励证券公司结合自身实际在信息技术领域加大资金和人员投入。在这一过程中，各家金融机构从战略层面统筹数字化金融的整体布局...

未来，相关部门和机构要将业务重点放在服务科技创新、先进制造和绿色发展等重点领域，通过战略合作、股权投资等多种方式，大力推动科创企业与金融机构深度融合...



朱慧卿作(新华社发)

确保“舌尖上的安全”

最高人民检察院近日发布数据显示，全国检察机关持续加大食品药品安全领域公益诉讼办案力度，2024年前3个月立案5126件，其中涉食品安全(含农产品质量安全)4235件，涉药品安全891件...

精准管控

来自生态环境部的信息显示，截至今年3月底，我国已经划定生态环境管控单元44604个。全域覆盖的生态环境分区管控单元涵盖大气、水、土壤、海洋等环境要素...

我国陆海兼备，地貌和气候复杂多样，孕育了绚丽多姿的生态系统。而生态环境分区管控是以保障生态功能和改善环境质量为目标、实施分区差异化精准管控的环境管理机制...

未来，要进一步强化优先保护单元管理，不断提升生态系统多样性、稳定性、持续性。具有重要生态价值的优先保护单元属于生态产品“原产地”...

还应力优化重点管控单元管理，加快发展方式绿色转型。在集聚工业产能的重点管控单元，形成问题识别、精准溯源、对症下药的污染治理闭环...

也要细化一般管控单元管理，协同实现生态改善、环境扩容与碳汇提升。一般管控单元指优先保护单元和重点管控单元之外的其他区域...

此，要秉持精益求精“工笔画”手法，有针对性地制定生态环境保护和管理措施，全力以赴从生产到消费端压缩污染“存量”...

融合共生拓展房车露营新业态

朱克力

房车露营契合现代人追求个性化、体验式消费趋势，近来受到越来越多人的青睐，在提供全新旅游体验的同时拉动相关产业链发展，成为当前新型消费的一大亮点...

在该领域仍处起步阶段，当前存在一些问题。比如，房车露营基础设施建设滞后。营地布局不合理，部分区域营地密度偏低，且多集中在热门旅游节点周边...

富的区域建设高品质营地，并给予适当的财政补贴和税收优惠措施，吸引更多社会资本投入。针对土地使用法规和房车上路政策不明确等问题...